

好家长

九邦一对一

涧西校区:64852003

西工校区:62274483

教孩子懂得珍惜

□赵文静

儿子上四年级,越来越爱花钱了!他拿20元钱去买早餐,会花得一分不剩,带着10元钱买支圆珠笔,剩余的钱也会被花个精光,平日里更是养成了乱花钱的毛病,爱买一些小食品、小玩具。见他花钱大手大脚,我们便尽量控制,管得严一些。他说我们小气,说学校里的孩子都买零食,都有零花钱。

除了花钱买吃的和玩的,儿子对穿戴也比以前讲究了。去商场买衣服,我指的,他总是撇着嘴说不好看,我问他喜欢什么样的,他却把我带到一些价格不菲的专柜,说他的同学某某买了什么牌子,某某买了什么牌子。我给他讲这些衣服太贵,小孩子比学习就行,穿衣朴素大方为好,他很不高兴地说:“你就是舍不得给我花钱!”

我还发现儿子不珍惜东西,圆珠笔、铅笔、橡皮、尺子用得好好的,不喜欢了就扔掉买新的。我苦口婆心地给他讲了东西从无到有,要经过多少道工序,有多么不容易,试图让他明白“粒粒皆辛苦”的道理。可这样的苦口婆心无济于事。

孩子的毛病,如不加以管教、引导,很不利于成长,我很头疼。爱人提议说:“把家庭经济情况告诉他,必要时在他面前哭哭穷。”

于是我与儿子聊天,告诉他,爸爸妈妈每月赚的钱并不多,要还房贷,要供养汽车,还要养家。我告诉他,我们的条件实在算不上富裕,如果不计划着花钱,以后有什么需要花钱的地方,可能还得去借。有时,我也会编瞎话,说单位突然给我们降了工资,故意在他面前唉声叹气几声。

渐渐地,我发现儿子爱花钱的毛病改掉了。看到他的改变,我及时表扬了他,他很男子汉地说:“家里有困难,我作为家里的一员,也要出一分力呀,不能赚钱,就尽量为家里省一点啦!爸爸妈妈也不容易。”

我们都爱孩子,总以为给他创造了优越的条件,想要什么就满足他,这就是爱。然而这种“爱”,却给我们带来了另一种困惑,使孩子养成了铺张浪费的毛病。事实证明,让孩子懂得珍惜,在孩子面前“哭哭穷”是很有必要的。



家教谈

星光国标舞学校

新区分校地址:新区长兴街泉舜东门对面

电话:18903790500 QQ:908164118

让孩子
乐于改错

□焦晓辉

十五六岁正是叛逆的时候,女儿也不例外。有时,我唠叨她一句,她能回上好几句,愣是把我的火气逼出来。我说:你再回嘴,我就对你不客气了。她却说:我才不怕呢。我气得一个巴掌打过去:“你还真不得了了,我讲一句,你回十句,翅膀长硬了?”她摸着脸,通红的眼里射出仇恨的目光,气呼呼地把房门哐的一声关上,半天不出来。有时,她还连着两三天不理我,让我既无奈又生气。

一次,我跟一个教育界的朋友聊到了教育孩子的话题。他给我讲了他和几个学生过招的故事。

有一天,他在批改学生作文,发现有两篇写得几乎一样。他准备回班上把两名学生叫到办公室好好批评一顿,可转念一想,不妥,因为学生都爱面子,如果他这样赤裸裸地点破,会伤害他们的自尊心。于是,他在两人的作文簿上分别写下了这样的评语:语句优美,中心思想突出,不失为一篇佳作。只是,你和班上某某某的作文几乎一样,我真不知该表扬你还是他!

此后,这两名学生的作文再也没有重过。朋友说,有时用婉转的话语甚至是不道破的反话直点问题的要害,比针尖对麦芒的效果要好得多。

朋友班上有一个学生每次考试都不及格。朋友当这个班的班主任后,一直想让这个学生进步快些。可是,这个学生上课要么讲话,要么睡觉。朋友找他谈话,他无精打采地说:我本来就是差生,再努力也是白费劲。于是朋友找各科老师商量,希望老师们把这个学生的每一次考试成绩都打到80分。当然,这个80分不是他的真实成绩,而是各科老师把各项的分数“加错”所得的。

后来,这个学生上课再也不讲话和打瞌睡了,还经常积极举手发言,主动向同学和老师请教问题。几个月后,这个学生真的考出了80多分的好成绩,到了下学期,各科成绩居然稳居班里前15名。

朋友说,恰到好处地给学生足够的自信,比单纯说教效果更好。

我听后感受益匪浅。孩子不听话,家长惯用的方法便是打骂。有的孩子犯了错,却不知错在哪里,被家长一训斥,就会更迷糊,以至于下次还会犯同样的错误;有的孩子虽然知道错在哪里,但是逆反心理让他有种再犯一次错气气父母的冲动,结果父母和孩子之间矛盾重重。

批评孩子,是有智慧的。泰戈尔说过,鹅卵石的美丽,是水的柔情抚摸得来的。是啊,粗糙的石头,如果用棒槌捶打,很可能会碎裂,水却能不动声色地把它磨平磨滑,这就是水的智慧。同样,作为家长,面对犯错的孩子,也要像水一样,用智慧和柔情与孩子达到心灵的沟通和默契,使孩子乐于接受批评,并心悦诚服地改正错误。

绘图 仁伟



父母经

彩虹学校协办

洛龙校区:15515300757

西工校区:15515300365

涧西校区:64289710

向儿子索爱

□崖峰小树

从儿子出生开始,一家人就围着他转,他的吃喝拉撒都受到尽善尽美的关怀。时间长了,儿子已把这一切视为理所当然,日渐露出了自私霸道的迹象,我深知这样下去,不利于他的成长,于是引导他学着去关爱别人。

正好到我生日了,何不让儿子用他的零花钱买个礼物送给我呢?其实儿子每月只有20元零花钱,现在他手里只剩15元钱,要是给我买了礼物,他这大半个月就没钱花了。但是,我觉得既然出手就得狠点儿,要不然他感觉不到“疼”,自然没啥效果。

我故意冲儿子撒娇:“奶奶过生日收到儿女送的生日礼物,那我过生日呢?你做儿子的也要送妈妈一个礼物才对呀!”儿子稍一楞神,想想也对,于是痛快地点头同意了。

在一个小饰品店,我环顾四周,考虑到儿子的购买能力和自己的需要,最后决定要个头花。相中一个标价12元的,我悄声问儿子:“是不是太贵了?”儿子爽快地答:“不贵,只要钱够就行。”

结账时,儿子麻利地掏出钱包——一个价

值一元的纸质钱包,仔细地往外拿钱,先抽出一张5元的,然后一元一元地掏,最后是五毛的。老板乐了:“你看,都把你儿子榨干了。”我拥着儿子骄傲地说:“这是儿子送我的生日礼物。”顿时,小店里无数羡慕和赞赏的眼神把我们包围了。儿子被阿姨们夸得满脸绯红,开心极了!

回到家,我拿出头花给婆婆看,儿子自豪地说:“奶奶,这是我给妈妈买的!”我看看那张溢满幸福的笑脸和挺得笔直的腰杆,恍然间觉得儿子长大了。

一个向儿子索爱的过程,却让儿子体会到了付出爱的快乐!

我们总是担心孩子受委屈,甚至爱孩子爱到死去活来还唯恐不够,却往往忽略了教孩子如何去爱别人。其实,爱不仅是得到,更是一种付出。如果我们真的爱孩子,就在他心中播下一粒爱的种子,让它生根发芽,以爱生爱。



绘图 仁伟

女儿,你是妈妈的希望 一名智力发育迟缓患儿母亲的日记

我女儿生于2006年3月,5岁前一直和爷爷奶奶生活。平常我都是偶尔回家一次,匆匆见孩子一面就走,虽然发现孩子瘦弱、胆小、不爱跟别的小朋友玩,但我认为是长在乡下,没见过世面的缘故,长大慢慢就会好了,再说孩子平时都是爷爷奶奶带,我也不好说什么。

去年7月,孩子的奶奶突然打来电话,说幼儿园老师告诉她,孩子在幼儿园总是一个人呆呆地坐在角落里,不跟别的小朋友玩耍,且总是长时间盯着一处看,也不眨一下眼,还流口水、鼻涕,小便频繁,时常有拉、尿裤子现象。接了孩子奶奶的电话,我差点晕过去,赶快把孩子接回身边。

这些年因为工作,我们欠孩子太多,孩子不能健康成长,我的生活还有什么希望

呢?于是,我和孩子的爸爸辞去工作,踏上了求医之路。半年多来,我们给孩子进行了针灸、电疗、按摩等一系列治疗,也不见任何好转,而且孩子越发胆小了,越来越不配合治疗,每次都是歇斯底里地哭喊。孩子的痛苦让我们更加自责和懊悔,每天都在痛苦中度过,人也瘦了一圈。

一个知心姐妹得知女儿的情况后,告诉我“智力健阳光学能康复中心”是我省对小儿智力发育迟缓、自闭、多动、抽动症等治疗和康复辅导的专业机构。我带孩子去看了以后,专家说孩子是“5A神经元芽缺失和受损”引起的小儿智力发育迟缓,我当时就蒙了,说那可咋办呀?专家说:给孩子补充“5A神经元芽汁”提取剂能直接透过血脑屏障作用于

大脑神经中枢,就像给芽苗浇水施肥一样,灌溉营养语言、运动、体觉、协调、联合五大神经中枢区域,促使神经元芽母细胞发育再生、分裂增殖,使大脑神经元芽生长发育,补心养肾,益智安神,就可以从根本上治疗小儿智力障碍、多动、自闭、抽动症等。

在专家的精心指导下,经过几个周期的综合治疗,女儿一天天好起来,能说完完整的句子了,也跟小朋友玩了……看着女儿的变化,我总算松了一口气,女儿可是我最大的希望啊!

若你的孩子被“智力发育迟缓、自闭、多动、抽动症”困扰,可咨询400-687-0687,让孩子尽早康复,重返健康生活。